

春修水利正当时 防汛工程保安澜

——我区水利工程建设全面提速

通讯员 江凤玉 于剑桥

春回大地万物新,水利春潮席卷来。连日来,在我区各个水利工程建设工地,挖掘机排队工作,运输车辆穿梭忙碌,项目建设的干劲十足……疏浚河道、连通渠道、架桥通路、打造水生态等工程正如火如荼地开展,为全区防洪保安做足准备。

在新润河综合治理工程施工现场,一辆辆挖掘机有序施工,一道道护砌映入眼帘,一片片绿化正在栽种,一座座桥梁浇筑成型,一处处管道正在改移。新润河是我区主城区重要的排涝河道,位于铁云路西侧,起于承恩大道,终于入海水道新润河穿堤涵洞,全长5.0公里,城区有纬三河、新一支大沟、新泗河、老泗河、老润河、纬八河、耳洞干渠七条支流汇入。新润河综合治理工程总投资约1.2亿元,主要分六个部分,分别为河道工程,拓宽疏浚5公里;建筑物工程,黄土闸新建,耳洞干渠退水闸和倒虹吸新建;桥梁工程,新建雨水桥(涵)8处;截污管线工程,铺设截污管线约2.5公里;水生植物,水生植被构建模式采用挺水植物+浮叶植物+沉水植物;景观工程,沿河道设计不同主题的休闲设施,能够有效解决老城区北片区和新城片区约23.18平方公里的内涝积水排水不畅问题。

在电商园排涝泵站新建工程施工

现场,各种机械设备来往穿梭,绑扎钢筋、安装模板、混凝土浇筑等作业有条不紊地进行。区水利局按照市、区“不淹不涝”城市建设要求,科学组织、挂图作战,做好工程现场质量、安全管理。各参建单位“5+2”“白+黑”赶进度,全力以赴保工期保进度。电商园排涝泵站新建工程总投资2100万元,泵站设计抽排流量12立方米/秒,自排流量15立方米/秒,排涝范围为淮安G233以东,京沪高速以西,红桥分干渠以南,纬七路以北之间,排涝面积3.5平方公里,涝水通过新一支大沟排入淮河水道调水。

在纬三河上段施工现场,河水清澈、河面整洁,挖掘机正在整理河道两岸。河道水下游部分已经完工,工人们在河道两岸布置绿化种植,有测量的、有挖坑的、有摆树苗的,有铺设草皮的。纬三河生态景观河道共实施四段,已完成三段。今年汛前,将实施纬三河下段,开挖河道,实行景观+生态改造,将有效解决卫生大厦片区2.5平方公里的内涝积水排水不畅问题。纬三河是新开河道,西起怀恩路东侧新一支渠活闸,东至新润河,全长2.20公里,是卫生大厦片区主要排涝河道,排涝面积2.50平方公里,设计排涝流量11.70立方米/秒。总投资约6100万元,建设内容为整治河道长1524

米,新建鱼巢式生态护岸,新建生态绿化面积约38164平方米,配套两岸人行步道、绿化种植等。

在苏北灌溉总渠堤防加固工程淮安境内工程头闸渠首施工现场,钢板桩围堰成排挺立,渠南头闸渠首闸基正在建设,敲打声、焊接声、机械声,一派繁忙景象。为保证汛期前水下游部分完工,具备通水条件,项目建设处加班加点、倒排工期,目前工程已完成水下翼墙施工,闸房基础已基本成型。工程实施后,将全面消除总渠防洪安全隐患,恢复巩固河道行洪800立方米/秒的能力。苏北灌溉总渠堤防加固工程淮安境内工程总投资26506万元,主要建设内容为苏北灌溉总渠南北堤堤坡护砌44.67公里,总渠南堤穿堤建筑物加固2座、拆建6座,堤顶防汛道路改建2.27公里。工程计划工期24个月,2024年1月下旬开工,2025年底完工。正在实施的是头闸渠首拆建工程,对头闸渠首进口翼墙、闸室与渠首后局部洞身进行拆建,渠首出水口结构给予保留。拆建渠首长14米,共4孔,单孔净宽2.5米。渠首上游侧布置4台套回旋转清污机,并配备皮带输送机,清污机一侧布置5.5米宽清污机桥。

在窑头河渔滨河治理工程现场,复兴西二支大沟闸正在建设,泵站

型已基本建成,脚手架、防护网等安全措施防护到位,工人们正在紧锣密鼓地施工。窑头河渔滨河治理工程主要建设内容为河道疏浚12.425公里(窑头河4.8公里,渔滨河7.625公里),复堤3.77公里(窑头河1公里,渔滨河2.77公里),拆建建筑物17座(涵闸5座、排涝闸站9座、灌排结合闸站3座),拆建桥梁1座,提升防汛道路3.5公里等。工程总投资8385万元,计划工期17个月,2024年1月下旬开工,2025年5月底完工。工程实施后,将提高项目区12.3万亩圩区防洪、排涝能力,改善1万亩农田灌溉条件。当前正在实施的复兴西二支大沟闸站工程建设泵站设计抽排流量4.0立方米/秒,选用800ZLB-125G型轴流泵2台,配套功率180kw;闸设计自排流量12立方米/秒,闸净宽4米,配钢闸门1扇,卷扬式启闭机1台。工程实施后,将提高项目区12.3万亩圩区防洪、排涝能力。

汛期在即,我区水利建设全面提速,防汛工程水下游部分计划在汛期前全部完成,将有效解决城区涝水外排路径长、外排动力不足等问题,各灌区河道疏浚贯通将进一步解决辖区内壅、淤、堵等问题,对促进我区防洪保安和经济持续稳定发展起到重要作用。

区经济开发区

财政收入实现首季“开门红”

通讯员 朱海浪 朱明怡

今年以来,经济开发区财政和资产管理局紧盯全年目标任务,积极组织财政收入,实现了财政收入首季“开门红”,为经济社会高质量发展提供坚实财政保障。

2024年一季度,经济开发区完成一般公共预算收入8478.26万元,较去年同期增收2754.48万元,同比增长148.12%;上划数完成5103.77

万元,圆满实现首季开门红,各项财政收入指标均居全区前列,为完成全年财政收入目标奠定了坚实基础。

下一步,经济开发区将聚焦“当龙头、作表率”工作要求,在实现一季度财政收入“开门红”的基础上,坚持稳中求进,乘势而上,进一步提升财政收入质量,确保全年目标任务顺利完成,力争把“开门红”变成“全年红”,坚定不移支持经济开发区高质量发展。

区老区建设促进会

举办新闻通讯员培训班

通讯员 李建祥 朱荫桃 周正芳

日前,区老区建设促进会、乡村发展协会在淮安宾馆举办新闻通讯员培训班。区“两会”驻会人员以及各镇街“两会”报道员参加培训。

为提高各镇街“两会”报道员写作水平,高质量办好《淮安老区风采》简报,区委宣传部原副部长、《淮安老区报》原总编梁文龙从两篇《人民日报》的头版头条稿件入手,讲解了新闻的概念、特点、消息和通讯的写法、新闻图片拍摄要求。并针对《淮安老区风采》简报新闻稿件编辑过程中发现的问题,讲解了新闻写作过程中常犯的

错误。这种“实践-理论-实践”的讲解方式,使参加培训的同志感到易学、易懂、易会,让学员们受益匪浅。随后,参加培训的人员以“区‘两会’举办新闻通讯员培训班”和“带领大家走共同富裕之路的好会员某某”为主题,分别撰写一篇新闻类消息和通讯写作提纲,标题自拟,半小时交卷。梁文龙对每份答卷进行了点评。

区老区建设促进会会长殷长干要求,报道员思想要统一,任务要明确;业务要精通,责任要强化,为宣传老区精神、推动乡村全面振兴作出“两会”人贡献。

区卫健委

开展托育机构消防安全培训

通讯员 许焕军

4月12日,区卫健委组织托育机构负责人和安全员开展消防安全培训,全区共有36家托育机构60余名人员参加培训。

培训邀请区消防救援大队教员唐瑶瑶授课。唐瑶瑶结合今年以来全国发生的几起典型火灾案例,讲解托育机构容易存在的重点消防安全隐患,并详细讲解了如何正确使用灭火器、如何疏散逃生、如何预防火灾等消防安全知识。同时要求托育机

构消防安全责任人定期开展消防安全隐患自查自纠工作,自觉提升人员消防安全素质和自防能力。

培训进一步提升了全区托育机构负责人和安全员的消防安全意识和应急处置能力。下一步,区卫健委将继续按照“管行业必须管安全,管业务必须管安全”的要求,加强全区托育机构安全生产监督管理工作,把各种安全隐患消除在萌芽状态,坚决杜绝消防安全事故的发生,确保托育机构消防安全形势稳定。

朱桥镇

开展总体国家安全观宣传教育

通讯员 郭梦

日前,朱桥镇开展“总体国家安全观 创新引领10周年”主题宣传教育活动。

该镇对“4·15”国家安全日宣传活动进行专门安排部署,明确活动时间、方式,充分做好筹备工作,确保宣传教育活动的顺利开展。4月以来,该镇通过党委中心组学习会、全镇机关干部工作例会、支部党员大会等形式,以《习近平关于总体国家安全观论述摘编》《国家安全法》《保守国家秘密法》为重点内容进行集中研讨学习,全面提升全镇人民的国家安全意识和法治意识。

为扩大此次活动的宣传力和范围,该镇采取“线上+线下”双线宣传模式,通过全镇13个村(居)微信群、朋友圈推送主题宣传标语和法律法规知识。同步开展了全民国家安全教育日线上有奖竞答活动,引导基

层群众指尖学法、以考促学。利用LED屏、广播、海报等积极开展“全民国家安全教育日”宣传活动,印制各类普法宣传单300余份,并在镇为民服务中心大厅设置专题咨询处,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,切实提高国家安全知识的知晓率和普及率。

为丰富活动形式、推动国家安全教育入脑入心,该镇用好石塘村赵徐战斗纪念碑等红色资源,于4月上旬组织全镇18名青年干部、5名入党积极分子和村(居)部分党员干部现场重温红色革命历程,缅怀先贤光辉业绩。参加活动的党员干部畅谈学习体会,表示要进一步增强理想信念和忧患意识,充分认识新形势下国家安全工作所面临的形势和做好国家安全工作的重要性,为保卫国家安全、实现中华民族伟大复兴而砥砺奋进。

运用信息技术提升管理效能

通讯员 黄晓峰 葛会渠

日前,由淮安市兴淮港口有限公司购进的“水运行业智能垃圾收集柜”设备,在淮安港区上河作业区完成场地安装,标志着我区在全市率先启动船舶污染物处置提升年行动。

近年来,区交通运输局十分重视信息平台建设和应用,不断提升交通运输高质量发展的科技含量,运用信息技术提升管理效能,取得明显实效。

智慧公交出行服务更便捷。2022年10月份,由淮安市客总汽车运输有限公司投资的“淮安智慧交通调度中心”信息平台建成并投入运营,2023年该平台又进行了系统升级,客运站、车辆、站牌、驾驶员等公交运营要素由网联升级为智联,有力地促进了城乡公交一体化运营,让公交出行服务更加便捷。

“千里眼”护路保畅通更高效。区公路事业发展中心通过“智慧路网云控平台”实时监控公路路域环境以及车辆、人员通行状况,及时通报、处置路面问题,有效遏制了各类违法违规行。今年2月3日凌晨,淮安遭遇开年第二场大雪突袭,冰冻雨雪灾情造成路网安全运行重大险情。区交通运输局紧急启动应急预案,运用“淮安路网管理与应急指挥中心”信息平台,高效调度人员、机械、物资等进行快速、精准险患处置,保证了路网畅通安全。

智慧执法保障市场监管更精准。区交通运输综合行政执法大队于2023年投资建成“智能指挥中心”,探索“一体化+智慧执法+信用监管”的交通综合执法新模式,执法终端VPN2.0系统正式运行,各种高新设备投入使用,使我区交通行政执法彻底告别“碎片化”“守株待兔”“人海战术”等执法方式,迈进信息化新时代。



赵熠锦 摄

4月11日,由淮安市教学研究室主办的“基于课标 提升素养”主题研讨活动在周恩来红军中学举行。来自苏州工业园区青剑湖实验中学、浙江省诸暨市草塔初中、安徽省宿州市砀山县第五中学、江苏省淮阴中学开明分校、淮安外国语学校等学校的400多位骨干教师围绕主题,同课异构,探讨课堂教学改革的方法,探索提升学生核心素养的策略。

区委老干部局提高信息安全工作水平

通讯员 何婷 唐玲玲 颜勋

近年来,区委老干部局高度重视保密工作,从完善工作制度、丰富教育培训、加强日常管理三个方面入手,增强全体干部职工的保密意识,提高信息安全工作水平。

该局结合保密工作的相关要求,修订完善定密和保密工作制度,包括涉密资料管理、上网信息和上报信息管理、涉密计算机使用管理、机关工作人员保密守则等制度。明确专人负责各类涉密文件的处理,定期对涉密资料

处理情况进行检点,及时将办理完结的文件移交、清退、归档,做到涉密资料收发有记录、流转有痕迹、办结有时效。确实需要发布的信息,由各科室负责人把关后,报分管领导批准,确保涉密信息的绝对安全。

该局线上与线下相结合,多样化进行宣教,将保密知识、法规条例、领导讲话、文件精神等与工作息息相关的內容纳入日常学习范畴,编入年度学习计划。各科室围绕“保密内容、保密责任、保密风险”等开展针对性学习。同时组织观看警示教育片,引导全体

党员干部自觉将保密意识内化于心,外化于行,切实提高保密认识水平。

该局严格办公计算机管理,做到“涉密不上网,上网不涉密”。分清涉密机和非涉密机,并在显著位置贴好标识,标明用途,做到专机专用。做好计算机的日常保密维护工作,定期对每台电脑的软件进行清理,删除一切与工作无关的信息和软件,防止信息流失或遭受外界恶意攻击。严格文件传输管理。将单位及个人申请的互联网电子邮箱进行集中清理并关闭使用,对涉密U盘认真保管。

新安小学河西分校开展“领航课堂”示范展示活动

通讯员 夏雪

日前,新安小学河西分校开展“领航课堂”系列活动,邀请教学能力出众、教学经验丰富的教师上示范课。

示范老师以自身深厚的

教育经验和理论功底为基石,结合当前教育教学的热点和难点问题,为青年教师们作高水平教学示范。他们精心的教学设计和精彩的教学示范,让青年教师深刻体会到了教学的魅力和乐趣。此次活动,

为青年教师们提供了学习机会,树立了优秀的教学榜样。青年教师们表示,将以前辈为榜样,不断提升自己的教学能力和水平,为培养更多优秀学生贡献力量。



张攀江 祁新凯 摄

4月12日,淮安市承恩小学组织少先队员代表走进淮城街道东村国家安全·反邪教警示教育基地,普及国家安全与反邪教相关知识,提升青少年相关认识水平。

路东村国家安全·反邪教警示教育基地面积80多平方米,拥有国家安全警示教育和反邪教警示教育两大功能。丰富的图文展示,深入浅出的故事讲解,在同学们心中埋下了国家安全的种子,也让同学们认识到邪教的危害。



4月13日,苏嘴西瓜嘉年华“踏春苏嘴‘瓜粉’幸福”活动启动。来自全市的几十组家庭走进苏嘴西瓜种植基地,感受苏嘴西瓜的魅力。

活动中,小朋友们走进示范园玻璃温室和西瓜展厅,倾听研究员详细讲解苏嘴西瓜的种类、生长周期、食用价值和营养价值,并在农业专家指导下穿梭在大棚中为小西瓜传花授粉,沉浸式体验西瓜种植的乐趣。

沈艺菲 张益键 摄